

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Сиренко Олега Олеговича

«Развитие инфраструктуры спортивного туризма в России»
на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика
(экономика сферы услуг)

Диссертационное исследование посвящено весьма актуальной и насущной теме. Наличие инфраструктуры, соответствующей международным стандартам, позволяет проводить крупные спортивные соревнования (чемпионаты, кубки, олимпиады и т.д.), которые привлекают огромное количество участников, зрителей и представителей СМИ. Эти мероприятия генерируют значительный экономический эффект для любого российского региона, что, в конечном счете, и определило актуальность проведенного исследования.

Диссертационное исследование выполнено в высоко научном стиле и представляет значительный интерес для экономики сферы услуг. Необходимость поддержания и совершенствования системы инфраструктурного обеспечения спортивных и туристских организаций на основе использования цифровых технологий отмечается практически во всех документах стратегического развития различных секторов сферы услуг, как на национальном, так и региональном уровнях управления в РФ.

В своей диссертационной работе Сиренко О. О. представил универсальные методологические подходы к определению и обоснованию необходимости и актуальности совершенствования использования объектов инфраструктуры спорта для интенсификации развития различных видов туризма. Автором сформулированы цели и задачи разработки ряда моделей организации спортивного туризма, которые учитывали бы статус и роль объектов инфраструктуры в формировании конкурентных преимуществ экономического субъекта (организации) на рынке спортивного туризма, а также были бы направлены на устойчивое стратегическое развитие самой инфраструктуры и соответствовали бы принципам современной сервисной экономики.

Заслуживает отдельного внимания авторская модель спортивно - оздоровительного туризма, ориентированная на участие санаторно-курортных, лечебно -оздоровительных и туристско-рекреационных комплексов на рынке спортивного туризма, которая учитывает целесообразность размещения отдельных объектов инфраструктуры спортивного туризма, прежде всего спортивно-оздоровительного характера, на территории соответствующих комплексов и их полную интеграцию в программы лечения и оздоровления туристов, исходя из специфики их заболеваний или выявленных нарушений в здоровье в течении пребывания в комплексе.

Судя по содержанию автореферата диссертации, соискателю удалось реализовать поставленную цель и задачи исследования. Хотя, изучение автореферата не позволяет в полной мере оценить глубину проработки, выявленной и раскрытой в диссертации проблемы, однако создается впечатление, что диссертационное исследование проведено на высоком научно-методическом уровне.

К недостаткам данного автореферата необходимо отнести отсутствие конкретных примеров расчета эффективности использования моделей организации спортивного туризма, учитывающих взаимодействие средств размещения и

объектов спортивной инфраструктуры в России; остается также непонятным вопрос об источниках финансирования предложенных моделей. Однако представленные недостатки не снижают положительного впечатления об автореферате.

Диссертационное исследование, изложенное в автореферате, позволяет сделать вывод о том, что представленная работа отвечает требованиям Положения о присуждении учёных степеней (п. 9 Положения), а её автор – Сиренко Олег Олегович заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. - Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг).

Профессор факультета технологического менеджмента и инноваций
Профессор факультета прикладной информатики
Федеральное государственное автономное образовательное
учреждение высшего образования
«Национальный исследовательский университет ИТМО»
доктор экономических наук (08.00.05),

профессор

Максимова Татьяна Геннадьевна

197101, г. Санкт-Петербург, Кронверкский
+7 (812) 232-97-04; od@mail.ifmo.ru; http://

ПОДПИСЬ
УДОСТОВЕРЯЮ
МЕНЕДЖЕР ОПС
ЛЕОНИДОВА А.А.

26.02.2025

